

→ ПРОГРАММЫ И ЛЮДИ



Фото Дмитрий Соколов

## Всероссийская перепись населения

ОНА ПОМОЖЕТ В СОСТАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ

**Магия цифр: в проведении Всероссийской переписи населения в Рязанской области в 2021 году участвует 2021 переписчик. Вероника Довнарвич в приметы особо не верит, но считает, что сочетание цифры оказалось счастливым и перепись проходит качественно. Она тоже старается на своем участке делать все возможное, чтобы статистическая картина жизни россиян отражала реальную ситуацию. Студентка РГГУ добросовестно обходит все адреса, нанесенные на карту ее планшетного компьютера, заполняет электронные переписные листы. Если кого-то из респондентов нет, оставляет записку с контактными телефонами, уточняет время очередного визита. Раннее утро или поздний вечер – для человека в кипировке Росстата значения не имеет. «Темнеет рано, подыспрашивать не освещены. Не страшно?» – спрашивает симпатичную девушку. «У нас на этот случай предусмотрен автономный фонарь!» – смеется Вероника.**

→ ПЕРЕПИСЬ – ЭТО САМЫЙ ВЕРНЫЙ И НАДЕЖНЫЙ СПОСОБ ДЛЯ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА УЗНАТЬ О ТОМ, КАКОВА СТРУКТУРА ПОТРЕБНОСТЕЙ ГРАЖДАН

В день каждому переписчику нужно обойти 30–40 адресов в городской черте. Нагрузка рассчитывалась в зависимости от удаленности домохозяйств друг от друга. В селе – одни просторы, в городе – другие. А люди?

Встречают граждане переписчиков в основном с пониманием: дело ответственное, государство должно знать реальное положение дел, в том числе в жилищной сфере. Кстати, этот блок вопросов в переписи довольно объемный: от типа жилища до обеспеченности бытовыми удобствами. Примерно 20–30 минут уходит у людей на то, чтобы дать ответы. Подгонять и торопить никого нельзя. А люди иногда над вопросами задумываются, будто всю жизнь прошлую вспоминают. К примеру, не всем легко даются ответы про родственные отношения. Но если и опасались люди сказать что-нибудь не так, то беспокоились они зря. Информация на обработку поступает в предельно обезличенном виде, и об этом Росстат неоднократно говорил, проводя информационно-разъяснительную кампанию.

Отличие нынешней переписи от предыдущих в том, что гражданам предложен широкий выбор. Хочешь – жди переписчика на дому, хочешь – за-

полный листы на компьютере в МФЦ, в одном из стационарных переписных участков ближе к дому или на сайте госуслуг. Последний вариант самый простой. Во время пандемии он еще и самый безопасный. На сайте госуслуг прошел перепись губернатор области Николай Любимов и всем рязанцам рекомендовал поступить точно так же. У главы региона на заполнение электронных переписных листов ушло примерно 15 минут. По словам Николая Любимова, навигация в разделе опроса организована доступно и понятно, к тому же заполненная форма сразу же отправляется в Росстат. Перепись – это «самый верный и надежный способ для нашего государства узнать о том, какова структура потребностей наших граждан. Собственно, на основании этих данных принимаются основные государственные решения», – высказал свое мнение губернатор.

Целью переписи стал сбор наиболее полной и актуальной информации о населении, его структуре, этнических группах, численности малых народов, состоянии домохозяйств, демографических показателях. Государство учтет эти сведения при разработке социальных программ и планировании бюджета.

«Предварительные ее результаты станут известны уже к концу года, а окончательные – в конце 2022 года», – сообщила «РВ – Обществу» руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Рязанской области Елена Нюнина. – Тогда же мы поймем, какой из ресурсов переписи оказался предпочтительнее для населения – традиционный или цифровой. Мы сделали все возможное, чтобы переписчикам работало удобно и безопасно. По планшетным компьютерам всегда можно определить местонахождение. Заранее составлялись списки неблагополучных домохозяйств, и туда переписчики заходят вместе с участковыми милиционерами. Роспотребнадзор обеспечил им возможность бесплатно сдавать ПЦР-тесты на коронавирус. Каждый переписчик на случай заболевания застрахован».

Вероника Довнарвич не стала рисковать. Решила пройти вакцинацию и всем подругам посоветовала сделать то же самое. Поэтому ходить по адресам ей не страшно, хотя защитную маску она сняла только тогда, когда мы попросили сделать ее портрет для газеты. «Материальное поощрение за проведение переписи для меня важно, но это не главное», – сказала Вероника. – Мне интересен опыт взаимодействия с людьми. Учусь находить подходы к разным людям, общаться с ними, достигать взаимопонимания, работать в коллективе. Эти жизненные навыки вряд ли получишь в учебных аудиториях. Спасибо, Рязаньстат, за предоставленную возможность!»

→ АКТУАЛЬНО

## Победить пандемию сообща

ЧЛЕНЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ ОБЛАСТИ ПРИЗВАЛИ ГРАЖДАН СОБЛЮДАТЬ ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ И ПОМОГАТЬ ВРАЧАМ ЗАБОТОЙ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ

**Ситуация с распространением коронавирусной инфекцией в регионе остается напряженной. Число заразившихся растет. В неделю десятки заболевших COVID-19 уходят из жизни. Врачи работают с колоссальными перегрузками, однако вирус не сдаётся. Что можно предпринять органам власти, общественным организациям? Эти вопросы были в центре внимания Совета Общественной палаты области на заседании, состоявшемся в режиме ВКС.**

Об уровне заболеваемости проинформировала заместитель руководителя Роспотребнадзора по Рязанской области Ирина Акимова. Наиболее тревожное положение с распространением COVID-19 сложилось в Рязани (более половины заболевших), Клепиковском, Чучковском, Скопинском, Милославском, Александровском, Захаровском, Сапожковском, Сараевском, Шацком, Касимовском, Пронском и Ухоловском районах области. Прирост заболеваемости отмечается в возрастной группе людей от 30 до 49 лет. Заболеваемость в большей степени обусловлена семейной очаговостью. Самый высокий показатель

летальности отмечается среди лиц старше 65 лет. Около 9 процентов людей болеют бессимптомно. Свыше 26 процентов переносят внебольничную пневмонию. По типу ОРВИ заболеваемость протекает в 65 процентах случаев. Тяжелые формы составляют 1,6 процента от общего количества заболевших.

Регулярный молекулярно-генетический мониторинг биологического материала свидетельствует о том, что в регионе преобладает Альфа (британский) и Дельта (индийский) штаммы коронавируса. Выявлен и другой штамм, еще не получивший официального названия. Наиболее заразные штаммы, отмеченные в Москве и Московской области, пока не зафиксированы на территории региона.

Члены ОП РО обозначили ряд проблем, с которыми сталкиваются рязанцы. Среди них трудности с госпитализацией в красные зоны, нехватка медикаментов, невозможность дозвониться до поликлиник и вызвать врача, огромные очереди к терапевтам – уже не только в государственных, но и в частных коммерческих учреждениях.

Обработка анализов методом ПЦР-тестирования проводится длительное время. Иногда от за-

бора биоматериала до результата проходит около 10 дней. Из-за этого диагнозы ставятся с задержкой, и люди, не знаящие о своем заболевании, распространяют вирус и выходят на работу, представляя опасность для окружающих.

Позволяют ли лабораторные мощности сократить время обработки анализов? К сожалению, этот вопрос остался без ответа. Сотрудники министерства здравоохранения на видеосвязь с членами ОП РО так и не вышли.

Совершенно ясно, что в ближайшие месяцы спада заболеваемости не произойдет и обстановка далека от стабильной, констатировал председатель комиссии ОП РО по вопросам здравоохранения, демографии и здорового образа жизни, доктор медицинских наук Алексей Меринов. Не способствует выходу из нее и отношение граждан к своему здоровью. «Мы ведем себя совершенно безответственно», – признал Алексей Владимирович. – Пассажиры в транспорте ездят без масок, в торговых центрах не соблюдают дистанцию. В интернете идет битва между сторонниками и противниками вакцинации. Рассуждения противников отдают мракобесием и средневековым. Задаю вопрос человеку, почему он без маски. Ответ поражает: «Как Гос-

подь распорядится, так и будет». Разве это разумная позиция? Если рассуждать с христианской точки зрения – это вызов Творцу. Мы не хотим использовать средства спасения, вакцины, представленные нам официальной медициной, государством, и умираем».

Члены ОП РО подняли вопрос о распространении фейковой информации о вирусе в интернете, покупках липовых справок о прививке. Что касается официальных отводов от вакцинации, то достаточно заключения лечащего врача. Решения специальной комиссии не требуется. Об этом сообщила заместитель регионального Роспотребнадзора Ирина Акимова, отвечая на вопрос работника системы образования, у которого якобы требуют справки не от врача, а от медицинской комиссии.

«Сейчас перед всеми нами стоит важная задача – сбить волну роста заболеваемости и при этом сохранить работоспособность экономики, органов управления, чтобы социально-экономическая ситуация была предсказуемой. Общественная палата приложит все усилия, чтобы ее нормализовать», – подчеркнула председатель ОП РО Наталья Гришина.

Дмитрий Соколов

→ В ФОКУСЕ ВНИМАНИЯ

## Бойцы невидимого фронта

СТУДЕНТЫ-МЕДИКИ ПОМОГАЮТ СВОИМ СТАРШИМ КОЛЛЕГАМ В БОРЬБЕ С ПАНДЕМИЕЙ

**Четвертая волна пандемии набирает обороты. Заболеваемость коронавирусом растет. Врачи работают на износ. Справляться с возрастающим потоком пациентов докторам и медсестрам помогают волонтеры – студенты Рязанского медицинского университета имени академика И.П. Павлова.**

### РАБОТА НАХОДИТСЯ ВСЕМ

В поликлиниках и больницах Рязани трудится около 120 волонтеров. Когда готовился этот материал, их количество планировалось увеличить вдвое, поскольку еще несколько учреждений города запросили помощи. Количество направляемых туда добровольцев будет зависеть от потребностей медицинских учреждений.

В волонтерскую деятельность вовлечены студенты всех курсов. Те, кто уже прошел определенную подготовку и имеет сертификаты, позволяющие работать с пациентами, привлекаются к уходу за пожилыми, проводят первичные осмотры пациентов или оказывают помощь на пунктах вакцинации.

В красную зону волонтеров уже не пускают. По закону сейчас там работают только трудоустроенные студенты. По словам ректора вуза Романа Калинина, многие ребята и на первом курсе рвутся в бой, хотя глубже погрузиться в профессию. Для них тоже находится дело. Им доверяют заполнение несложной документации и работу на телефонах.

### МАКСИМАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ ВРАЧАМ

Добровольческой деятельностью Рязанский медицинский университет имени академика И.П. Павлова занимается уже более пятидесяти лет. С 2018 года для координации работы волонтеров на базе вуза был организован волонтерский центр. С 18 марта прошлого года университет включился в активную работу по предотвращению распространения коронавирусной инфекции.

– Наши студенты совершали поквартальные обходы, помогали гражданам на самоизоляции получать необходимые лекарственные препараты, продукты питания, – рассказывает проректор по воспитательной работе и международной деятельности Рязанского медицинского университета имени академика И.П. Павлова Мария Гордова. – Медперсоналу сложно справляться своими силами с возросшими многократно потоками пациентов. Мы



предложили свою помощь. Не только направляли в красные зоны наших ординаторов, но и оказывали волонтерскую помощь. Сегодня студенты работают в двенадцати медицинских учреждениях Рязани – проводят термометрию, работают в регистратурах, выписывают талоны на приемы, помогают вести документацию

терапевтам, отвечают на вопросы граждан. А еще дежурят на горячих линиях, где получают консультации о наличии лекарственных препаратов и записи к врачам.

Яна Арапова  
Фото предоставлено РязГМУ